

# 长假新能源汽车身影增多，顶住了焦虑

## 充电电量比去年增长50%左右，年底前湖南高速充电桩将超千个



扫码看视频

“今年国庆我开着电车回了趟老家常德，虽然路上有点堵车，但没有电池里程焦虑。”10月6日，长沙市民王女士向记者介绍道。随着新能源汽车续航里程的提升和充电基础设施的完善，今年国庆期间，湖南省内高速道路上新能源汽车的身影明显增多。

■三湘都市报全媒体记者 胡锐



扫码看视频

10月6日，市民、游客在长沙市湘江风光带草地上搭帐篷露营。国庆长假，长沙天气持续晴好，湘江两岸的一些草地，缓坡成了安营扎寨的好去处。

湖南日报全媒体记者 李健 摄



### 高速路上，新能源汽车数量增多

“担心路上堵车导致电量不足，充电又要排长队，所以我特意选择在10月2日出发。”王女士说，她驾驶的是一辆价值十多万元的自主品牌纯电动SUV，续航里程达600多公里，而她老家路程不到200公里，“所以就大胆尝试了一下。”结果让王女士很满意，“虽然路上有点堵，但整体来说很顺利。”

今年国庆假期，像王女士这样驾驶电动汽车出行的人不在少数。“我是开电动汽车出行的，路上没有充电。”曾先生说，他趁着汽车以旧换新的政策优惠，在今年9月购买了一辆纯电动汽车，国庆期间开着新车回了趟老家。

“如今纯电动汽车的续航里程普遍已达五六百公里，对于一般的出行需求都能轻松应对。”汽车从业人员表示，随着新能源汽车技术的不断成熟和价格的下降，越来越多的购车者开始选择新能源车。“今年国庆假期，高速公路上的新能源汽车数量明显增多。”

根据中国乘联会的数据，9月新能源乘用车零售销量预计将达到110万辆，同比增长47.3%，渗透率约为52.4%。这标志着自7月份以来，新能源乘用车零售销量再次超过传统燃油乘用车，占据了市场的主导地位。

### 以旧换新升级推动销量增长

今年9月，湖南新一轮汽车以旧换新政策正式开启申请。最新政策针对报废更新（将旧车报废注销且购买新车）和置换更新（将旧车转出且购买新车）推出了补贴措施，报废更新最高补贴2万元，置换更新最高补贴1.4万元。与上一轮政策相比，新政策的补贴金额有了大幅提升。

据中国汽车流通协会统计，目前全国各地均在国家以旧换新的政策基础上进一步发力，出台了汽车置换补贴的相关政策，且补贴力度都很大，进一步激发了消费者的购车热情。据中国汽车流通协会初步测算，以旧换新政策将推动二手车置换数量超过150万辆，并能极大地激活从新车、二手车到报废车的整个流通环节。

### 湖南高速充电桩将超过1000个

“今年国庆假期，我们派运维主管到服务区现场值守，并配置了移动充电车、移动充电机器人等设备。”湖南高速新能源科技公司相关负责人彭逸辉介绍道。据粗略估算，今年国庆假期湖南高速新能源汽车充电电量比去年增长了50%左右，充电排队现象有所缓解。“许广武深等南北大通道的一部分服务区仍存在排队现象，但排队车辆一般不超过4台”。

截至目前，湖南高速新能源已投运104.5对服务区的854个充电车位，年底前还将投运220个充电车位。届时，湖南高速集团服务区充电桩的运营规模将超过1000个，位列全国交投（高速）集团前列。

## 寒露不寒，长沙唱“晴歌”重回28℃

### 医生提醒：寒露节气不再适合“秋冻”，应注重保暖

露凝千片玉，菊散一丛金。

10月8日，寒露节气。寒露是秋季的第五个节气，冷空气开始发力，北方秋已深、冬将近，南方暑热消、秋意浓。

记者从长沙市气象台了解到，10月7日至8日，弱冷空气渗透，云系增多，有分散小雨；9日至13日，槽后偏北气流控制，多云到晴天。整体来看，长沙气温将稳步上升至28℃左右，金风送爽适宜市民外出游玩。

### 晴好持续，最高温度冲上29℃

国庆黄金周，湖南大部都是晴好天气，更加便于游客出行。10月6日，长沙市民吴先生感慨，多亏了好天气，假期陪孩子们度过了愉快的亲子时间。

好天气还剩多久？记者从湖南省气象台了解到，预计10月7日至8日，受弱波动及地面弱冷空气共同影响，湘北、湘中有阵雨，公众需注意阵雨对国庆假期返程带来的不利影响，9日受弱脊控制，湖南以晴天间多云天气为主，省内最高气温将达到29℃。

据中国天气网统计数据显示，常年寒露节气期间，我国中东部大部地区此时正处于夏秋过渡的阶段，风力普遍在3级左右，天气不冷不热，正是金风送爽、适宜出游的好时节。

### 寒露节气不再适合“秋冻”

中医专家介绍，寒露是深秋的节令，此时寒气渐生，气候偏燥，养生防病应注意防寒保暖、滋阴润燥。

中国中医科学院西苑医院肾病科主任医师徐建龙介绍，寒露时节气温下降，昼夜温差增大，人体易受寒，可能出现感冒、腹泻、腹痛及关节痛等疾病或症状；同时，燥邪最易伤肺胃之阴，从而引起肺系及脾胃系疾病，出现咽干、咽痛、便秘等症状；在感受外邪或胃肠道感染后，慢性肾炎、慢性肾衰等疾病容易复发或加重。

“寒露节气不再适合‘秋冻’，应注重保暖。”徐建龙说，此时既要防外寒，应随着气温下降适时添衣，脚、腹、背和头等部位重点保暖；还要祛内寒，可适当食用牛羊肉等温补食物，但平素营养过剩、体内湿热偏重、脾胃较为虚弱的人及慢性肾衰患者要具体情况具体分析。

首都医科大学附属北京中医医院副主任医师韩强特别提醒，这一时节秋燥当令，寒气加重，阳气不足，心脑血管疾病、呼吸道疾病容易发作，体弱的老年人要做好保暖等措施，特别是注意颈部、腰部及重要关节的保暖，从而护敛阳气，重点预防这些疾病发生。

■三湘都市报全媒体记者 李致远

## 湖南明确：带水果刀住院将被管制

三湘都市报10月6日讯 患者住院时，吃点水果补充营养，是不少人的选择。但今后带水果刀进医院，将被管制。近日，湖南省卫生健康委、省公安厅联合发布《关于加强医院安全秩序管理的通告》（以下简称《通告》），明确禁止携带管制器具、刀具、腐蚀性物品等可能造成人身伤害或危及公共安全、公共秩序的物品进入医院，其中水果刀被列入管制器具范围。

《通告》明确，医院应当建立安全检查制度，根据需要在主要出入口或重点区域出入口实施安全检查，严防禁止携带物品进入医院。医院应当为急危重症患者设置安全检查绿色通道。所有进入医院的人员应当主动接受并配合安全检查。因身体或其他特殊原因不适宜接受设备安全检查的，应当接受人工安全检查。拒不接受安全检查的，医院有权拒绝其进入。拒不接受安全检查强行进入医院或者扰乱安全检查现场秩序的，安全检查人员应当予以制止，制止无效的，立即报告公安机关依法处理。

### 连线

### 湖南省医院禁止携带物品名录

- (一) 枪支、军用或警用械具；
- (二) 爆炸物品，如弹药、烟火制品、爆破器材等；
- (三) 管制器具；
- (四) 生活用刀、专业用刀、表演用刀，如菜刀、水果刀、大剪刀、斧子、手术刀、屠宰刀、雕刻刀、矛、剑等；
- (五) 易燃、易爆物品，如汽油、柴油等；
- (六) 腐蚀性物品，如盐酸、硫酸、硝酸等；
- (七) 毒害品、放射性物品，如氰化物、剧毒农药、放射性同位素等；
- (八) 其他可能造成人身伤害或者危及公共安全、公共秩序的物品。■全媒体记者 李琪